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第７回県政インターネットモニターアンケート集計結果

文化・芸術に関するアンケート

インターネット上の脅威に関するアンケート

「自転車乗車用ヘルメット着用努力義務にかかる周知・着用状況」に関するアンケート

※グラフの中の「ｎ」は、各設問の回答者総数を示す。

※各回答項目の割合（％）は、端数処理の関係上（小数第二位を四捨五入）、

合計が 100％にならない場合がある。

○文化・芸術に関するアンケート

今回、県の文化振興事業に活用するため、県民の皆さまの地域における文化的環境への

満足度等についてアンケートを実施しますので、ご協力をお願いします。

○インターネット上の脅威に関するアンケート

インターネット空間における県民の不安や被害状況を的確に把握して、今後の効果的なＣ

Ｓ対策（サイバーセキュリティ対策）や取締りに活かすために実施しますので、御協力をお願

いします。

○「自転車乗車用ヘルメット着用努力義務にかかる周知・着用状況」に関するアンケート

令和５年４月１日から自転車に乗車する全ての方を対象に乗車用ヘルメットの着用が努

力義務となりました。

施行日を境として自転車乗車時のヘルメット着用者は増加していますが、いまだ十分な水

準とは言えず、今後も継続してヘルメット着用の啓発活動が必要です。

同取組に対する県民の皆様の周知・実践状況について調査を行い、今後の自転車安全

利用対策に生かすため、アンケートに御協力をお願いします。
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カテゴリー名 回答者数 ％

男性 192 43.0%

女性 252 56.4%

その他 3 0.7%

10代 7 1.6%

20代 32 7.2%

30代 42 9.4%

40代 76 17.0%

50代 122 27.3%

60代 97 21.7%

70代 53 11.9%

80代 18 4.0%

90代 0 0.0%

賀茂 4 0.9%

東部 141 31.5%

中部 155 34.7%

西部 147 32.9%

県外 0 0.0%

自営業 33 7.4%

会社員 143 32.0%

公務員 16 3.6%

パート・内職従事者 79 17.7%

学生 31 6.9%

無職 123 27.5%

その他 22 4.9%

回答者数：447人（回答率：80.1%）

性別

住所

年代

職業
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○ 文化・芸術に関するアンケート

問１ あなたが、昨年１年間に、ホールや劇場、映画館や美術館・博物館などの会場や屋外等で、直接、鑑

賞した文化・芸術は次のどれですか。（複数回答可）

問１－２ 問１で選択肢１～10 を選択された方に伺います。あなたは、直接、文化・芸術鑑賞をする機会の

情報を入手するために、現在どのようなもの（媒体・手段）を利用していますか。（複数回答可）

32.9%

36.5%

15.9%

41.4%

8.1%

8.3%

3.4%

9.4%

29.5%

0.4%

21.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

１　音楽

２　美術

３　演劇・ダンス

４　映画

５　メディア芸術

６　演芸・伝統芸能

７　文芸

８　生活文化

９　歴史・文化財

10　その他

11　鑑賞したものはない

ｎ＝447

33.0%

36.4%

7.4%

34.7%

71.9%

35.0%

11.2%

7.4%

27.2%

9.5%

4.3%

0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

１　友人・知人や家族などのクチコミ

２　テレビ

３　ラジオ

４　新聞・雑誌

５　インターネット

６　県民だより、市町だよりや回覧板などの
行政の広報誌

７　プレイガイドやチケット売り場での催事情報

８　コンビニ・スーパーの掲示

９　公民館、文化施設、図書館の掲示

10　公共交通機関の車内広告、駅構内の掲示

11　その他（自由記載）

12　特にない

ｎ＝98
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問１－３ 問１で選択肢11を選択された方に伺います。昨年､あなたが鑑賞に出かけなかったのは、どのよ

うな理由からですか。（複数回答可）

問２ あなたは、文化・芸術を鑑賞したり習い事をしたりする機会や、文化財・伝統的まちなみの保存・整

備など、お住まいの地域の文化的な環境に満足していますか。（回答数は１つ）

１　満足している 
8.7%

２　どちらかとい
えば満足してい

る 34.9%

３　どちらかとい
えば満足してい
ない 28.2%

４　満足していな
い 13.4%

５　わからない 
14.8%

ｎ＝447

45.9%

23.5%

33.7%

8.2%

12.2%

13.3%

12.2%

1.0%

13.3%

13.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

１　鑑賞する時間的余裕がない、日程が合わない

２　入場料の価格が高い

３　行きたいと思うような魅力ある公演や展覧会等が少な
い

４　公演・展覧会などの情報が得にくい

５　会場が身近にない

６　メディアで鑑賞すれば十分である

７　新型コロナウイルス感染症を考慮して行かなかった(行
けなかった)

８　その他(自由記載）

９　鑑賞すること自体に関心がない

10　特に理由はない

ｎ＝98
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問３ あなたは、地域の文化的な環境の満足度向上のために、何が必要だと感じますか。（複数回答可）

問４ 県では、子どもの頃に様々な文化・芸術に触れる機会の充実を図ることを、重点施策の 1つに挙げ

ています。あなたは、子どもたちが文化・芸術に親しむ機会を充実させるためには、どのようなことに

力を入れたらよいと思いますか。（複数回答可）

40.3%

44.5%

34.9%

19.0%

41.4%

38.5%

25.5%

18.6%

14.3%

2.5%

4.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

１　習い事やワークショップ等の文化・芸術活動が身近に
体験できる機会の拡充

２　公演、展覧会、芸術祭等の文化事業の開催

３　著名なアーティストや芸術家の積極的な招へい

４　地域の文化的な取組みに対して、人々が協力・連携で
きる体制づくり

５　子どもの頃から文化・芸術に親しむことができる機会
の拡充

６　ホール・劇場、美術館、博物館などの文化施設の整備

７　歴史的な建物や遺跡などを観光資源として活用する
といったまちづくりの推進

８　地域の芸能・祭りの保存や継承に対する取組みへの
支援

９　郷土料理やB級グルメなど地域の食文化の保存や継
承に対する取組みへの支援

10　その他

11　特にない

ｎ＝447

49.9%

51.9%

37.6%

53.0%

28.0%

25.3%

28.6%

19.0%

1.6%

4.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

１　子どもたちを対象とした文化・芸術の鑑賞事業を数多
く行う

２　子どもたちが文化・芸術に参加・体験できるプログラ
ムを設ける

３　子どもたちの文化・芸術鑑賞事業については低料金と
する

４　学校での芸術の鑑賞・体験教育を充実させる

５　学校以外の、公共ホールや公民館などでの芸術の鑑
賞・体験教育を充実させる

６　地域の祭りなど、地域に密着した伝統的な文化体験
の機会を多く提供する

７　歴史的な建物や遺跡などについて学習する機会を充
実させる

８　お茶や生け花など、生活文化を体験する機会を多く
提供する

９　その他

10　特にない

ｎ＝447
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問５ 文化・芸術に関するご意見やお気づきの点がありましたら、ご記入ください。（500字以内）

担当課 スポーツ・文化観光部文化局文化政策課

電話番号 054-221-2587

ＦＡＸ 054-221-2827

メール arts@pref.shizuoka.lg.jp

○ インターネット上の脅威に関するアンケート

問１ あなたはインターネット上で犯罪に巻き込まれるという不安はありますか。（回答数は１つ）

１　はい 85.9%

２　いいえ 
14.1%

ｎ＝447
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問１－２ 問 1 で選択肢１を選択した方に伺います。インターネットの利用について、どのような不安を感じ

ますか。（複数回答可）

問２ インターネット上で被害に遭いやすい犯罪として、知っているものを選んで下さい。（複数回答可）

86.7%

64.3%

69.0%

58.6%

44.5%

28.6%

26.8%

1.0%

0.0% 50.0% 100.0%

１　自分の個人情報が漏えいすること

２　意図していないウェブサイトにアクセスしてしまうこ
と

３　スマートフォンやパソコンを乗っ取られてしまうこと

４　インターネット上で詐欺被害に遭うこと

５　インターネットバンクの口座から勝手にお金が無くな
ること

６　インターネット上で侮辱・名誉毀損されること

７　生成ＡＩを悪用した犯罪の被害に遭うこと

８　その他

ｎ＝384

88.1%

84.1%

49.7%

54.6%

32.4%

34.5%

75.6%

0.7%

0.0% 50.0% 100.0%

１　正規サービスを装ってID・パスワードをだまし取る
フィッシング

２　不正アクセス

３　ランサムウェア

４　匿名性の高いＳＮＳを利用した犯罪

５　暗号資産を利用した犯罪

６　生成ＡＩを利用した犯罪

７　もうけ話や副業などを装い金銭をだまし取る勧誘
メール

８　上記のいずれも知らない

ｎ＝447
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問３ あなたが利用しているパソコンやスマートフォンにおいて、勧誘メールやフィッシングメールなど、あ

なたが意図しない迷惑メールを受信したことがありますか。（回答数は１つ）

問３－２ 問３で選択肢 1～３を選択した方に伺います。あなたは迷惑メールの中に勧誘メールやフィッシ

ングメールがあることに気がつきましたか。（回答数は１つ）

１　パソコンでも
スマートフォンで
も受信したことが

ある 63.1%
２　パソコンでは
受信したが、ス

マートフォンでは
受信していない 

8.9%

３　スマートフォ
ンでは受信した
が、パソコンでは
受信していない 

20.6%

４　いずれでも受
信していない 

4.9%

５　わからない 
2.5%

ｎ＝447

１　気がついた 
83.8%

２　気がつかな
かった 4.6%

３　迷惑メールの
内容までは確認
していないため

分からない 
11.6%

ｎ＝414
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問３－２－２ 問３－２で選択肢１を選択した方に伺います。そのメールが勧誘メール・フィッシングメール

であると気がついた理由として挙げられるものを選んでください。（複数回答可）

問３－２－３ 問３－２で選択肢２を選択した方に伺います。そのメールが勧誘メール・フィッシングメール

であると気がつかなかった理由として挙げられるものを選んでください。（複数回答可）

80.4%

44.7%

60.5%

18.4%

6.3%

6.6%

0.0% 50.0% 100.0%

１　メールの文章に違和感があったから

２　メールに記載されたリンク先のサイトに違和感があっ
たから

３　メールの発信元が身に覚えのないサービス名だった
から

４　勧誘メール・フィッシングメールに対する注意喚起広
報を見たから

５　勧誘メールの手続きを進めたら金銭やクレジットカー
ド情報を要求されたから

６　その他

ｎ＝347

31.6%

57.9%

0.0%

26.3%

0.0%

0.0% 50.0% 100.0%

１　メールの文章に違和感がなかったから

２　メールに記載されたリンク先のサイトに違和感がな
かったから

３　メールの発信元が身に覚えのないサービス名だった
から

４　焦ってしまい正常な判断ができなかったから

５　その他

ｎ＝19
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問４ フィッシングメールを含めたインターネット上の被害防止広報として、あなたが効果的と考える方法

を選んでください。（複数回答可）

※ディスプレイに映像や文字を表示する情報・広告媒体

問５ あなたはインターネット上の被害やトラブルに巻き込まれたことがありますか。（回答数は１つ）

59.1%

42.1%

22.6%

17.9%

11.6%

55.5%

9.2%

0.0% 50.0% 100.0%

１　ポータルサイトに掲載するWeb広告

２　Youtubeなどの動画サイトに表示される動画広告

３　電車バスの中吊り広告

４　駅等に設置されたデジタルサイネージ

５　駅等で実施するチラシ配布

６　テレビCM

７　その他

ｎ＝447

１　巻き込まれた
経験がある 
15.4%

２　家族や知人が
巻き込まれたこ
とがある 7.6%

３　巻き込まれた
経験はない 
77.0%

ｎ＝447
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問５－２ 問５で選択肢１又は２を選択した方に伺います。あなたが経験したインターネット上の被害やトラ

ブルはどのようなものですか。（複数回答可）

問５－３ 問５で選択肢１又は２を選択した方に伺います。あなたが経験したインターネット上の被害やトラ

ブルは解決しましたか。（回答数は１つ）

32.0%

27.2%

15.5%

24.3%

4.9%

7.8%

17.5%

16.5%

0.0% 20.0% 40.0%

１　自分の個人情報が漏えいした

２　意図していないウェブサイトにアクセスしてしまった

３　スマートフォンやパソコンを乗っ取られてしまった

４　インターネットを利用した詐欺被害に遭った

５　ネットバンキング口座から勝手に他人の口座に送金さ
れてしまった

６　侮辱・名誉毀損の被害に遭った

７　偽情報にだまされてしまった

８　その他

ｎ＝103

１　解決した 
67.0%

２　解決しなかっ
た 23.3%

３　無視した 
3.9%

４　その他 
5.8%

ｎ＝103
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問５－４ 問５で選択肢１又は２を選択した方に伺います。経験した被害やトラブルに対してどのように対

応しましたか。（複数回答可）

問５－５ 問５で選択肢３を選択した方に伺います。今後あなたがインターネット上の被害やトラブルに遭

ったらどのように対応しますか。（複数回答可）

20.4%

16.5%

17.5%

19.4%

22.3%

21.4%

14.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

１　警察に相談した

２　消費生活センターに相談した

３　通信提供事業者の窓口に相談した

４　サービス提供会社に相談した

５　家族、友人知人に相談した

６　自分で解決した

７　その他

ｎ＝103

68.3%

66.9%

27.9%

0.0%

42.2%

13.4%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

１　警察に相談する

２　消費生活センターに相談する

３　通信提供事業者の窓口に相談する

４　サービス提供会社に相談する

５　家族、友人知人に相談する

６　自分で解決する

７　その他

ｎ＝344
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問６ インターネット上の被害やトラブルの解決についてあなたの考えにあてはまるものを選んでください

（複数回答可）

問７ インターネット上の治安維持のために、警察に求めることを選んでください。（複数回答可）

担当課 静岡県警察本部生活安全部サイバー犯罪対策課

TEL 054-271-0110

87.0%

70.0%

4.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１　犯人を検挙して欲しい

２　被害を回復して欲しい

３　その他

ｎ＝447

83.7%

66.0%

66.4%

26.2%

3.8%

0.0% 50.0% 100.0%

１　サイバー犯罪の取締の強化

２　専門知識を持つ職員の採用強化

３　インターネットを使用した、新たな手口や被害発生に
ついての情報発信

４　被害防止講話の実施やパンフレット配布

５　その他

ｎ＝447
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○ 「自転車乗車用ヘルメット着用努力義務にかかる周知・着用状況」に関するアンケート

問１ あなたの年齢を教えてください。（回答数は１つ）

問２ 令和５年４月１日から、自転車に乗車する全ての方を対象に乗車用ヘルメットの着用が努力義務と

なりました。ヘルメット着用が努力義務になったことを、知っていますか。（回答数は１つ）

１　１７歳以下 
0.9%

２　１８歳以上６４
歳以下 74.0%

３　６５歳以上 
25.1%

ｎ＝447

１　知っている 
98.7%

２　知らない 
1.3%

ｎ＝447
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問２－２ 問２で選択肢１を選択された方に伺います。どこで「ヘルメット着用努力義務」を知りましたか。

（複数回答可）

※ディスプレイに映像や文字を表示する情報・広告媒体

問３ 自転車の利用頻度を教えてください。（回答数は１つ）

10.9%

37.4%

3.6%

5.9%

6.3%

43.5%

66.4%

10.0%

1.4%

2.7%

5.7%

11.8%

5.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

１　県警ホームページ

２　広報チラシ

３　交通安全教室

４　警察官等の街頭啓発活動

５　街頭の広報掲示板

６　新聞

７　テレビ

８　ラジオ

９　YouTube

10　Ｘ（旧twitter）

11　覚えていない

12　家族や知人から

13　その他（自由記載)

ｎ＝441

１　毎日 5.1% ２　週５回以上 
5.8%

３　週３～４回 
7.6%

４　週１～２回 
7.6%

５　月４回未満 
9.6%

６　ほとんど利用
しない 18.3%

７　全く利用しな
い 45.9%

ｎ＝447
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問３－２ 問３で選択肢１から６を選択された方に伺います。どのような時に自転車を利用しますか。

（複数回答可）

問３－３ 問３で選択肢１から６を選択された方に伺います。自転車に乗車する時、ヘルメットを着用して

いますか。（回答数は１つ）

5.4%

21.9%

68.2%

22.7%

17.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

１　通学

２　通勤

３　買物

４　訪問

５　その他

ｎ＝242

１　着用している 
26.0%

２　着用していな
い 74.0%

ｎ＝242
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問３－３－２ 問３－３で選択肢１を選択された方に伺います。ヘルメットを着用しているのはなぜですか。

（複数回答可）

問３－３－３ 問３－３で選択肢１を選択された方に伺います。着用してみて良い点は何ですか。

（複数回答可）

58.7%

77.8%

11.1%

4.8%

3.2%

0.0% 50.0% 100.0%

１　法律で着用が努力義務と定められているから

２　自分自身の安全のため

３　学校・会社等からの規則があるから

４　家族や上司等に被るよう言われたから

５　その他

ｎ＝63

87.3%

0.0%

12.7%

3.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１　頭を守られている安心感

２　お洒落

３　メリットは無い

４　その他

ｎ＝63
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問３－３－４ 問３－３で選択肢１を選択された方に伺います。着用してみて悪い点は何ですか。

（複数回答可）

問３－３－５ 問３－３で選択肢１を選択された方に伺います。どのようなヘルメットを使っていますか。

（複数回答可）

19.0%

44.4%

39.7%

19.0%

33.3%

52.4%

7.9%

7.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１　見た目

２　保管場所に困る

３　盗難が心配

４　お金がかかる

５　ヘアスタイルが乱れる

６　頭が蒸れる

７　悪い点はない

８　その他

ｎ＝63

54.0%

36.5%

1.6%

3.2%

3.2%

4.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１　スポーツ系

２　帽子系

３　折りたたみ式

４　バイク用

５　防災用を代用

６　その他

ｎ＝63



19

問３－３－６ 問３－３で選択肢１を選択された方に伺います。自転車から離れるときヘルメットはどうして

いますか。（複数回答可）

問３－３－７ 問３－３で選択肢２を選択された方に伺います。ヘルメットを着用しないのはなぜですか。

（複数回答可）

36.5%

33.3%

39.7%

3.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

１　持っていく

２　自転車のかご等に施錠なしで置いていく

３　自転車のかご等に施錠をした状態で置いていく

４　その他

ｎ＝63

12.8%

12.8%

36.3%

20.7%

31.8%

19.6%

29.6%

12.3%

29.1%

1.1%

16.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

１　そもそも必要ないと思うから

２　恥ずかしいから

３　面倒だから

４　周囲の人がかぶっていないから

５　余計な荷物が増えるから

６　ヘアスタイルが乱れるから

７　頭が蒸れるから

８　ヘルメットが重いから

９　ヘルメットの価格が高いから

１０　ヘルメットが品薄で買えないから

１１　その他

ｎ＝179
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59.8%

38.0%

27.9%

10.6%

19.0%

5.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

１　義務化

２　罰則を設けられたとき

３　自治体からの助成金が交付される場合

４　自分に影響することがあったとき

５　気に入ったヘルメットが見つかったとき

６　その他

ｎ＝179

問３－３－８ 問３－３で選択肢２を選択された方に伺います。どうしたらヘルメットを着用しますか。

（複数回答可）

問４ ヘルメットの被害軽減効果について知っていますか（回答数は１つ）

１　知っている 
87.5%

２　知らない 
12.5%

ｎ＝447
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問５ ヘルメットの安全性を示す規格（マーク）について知っていますか。（回答数は１つ）

問６ 「ヘルメット着用努力義務」に関するご意見がありましたら、ご自由にお書きください。

（500字以内）

担当課 静岡県警察本部交通部交通企画課

電話 054-271-0110

１　知っている 
60.4%

２　知らない 
39.6%

ｎ＝447


